红颜亦自强

记爱国爱港的巾帼力量



2020年7月8日香港福建妇女协会举办 安立法」联欢活动

「庆祝香港回归23周年贺国



蔡黄玲玲, 祖籍福建, 家族是 书香世代、典型的闽籍爱国忠良 上世纪80年代,与丈夫于香港创 立了兆进投资有限公司, 任总裁。 公司现已发展成为多元的跨国贸易 企业,房地产项目及管理业务遍布

蔡黄玲玲现为十三届全国政协 委员、全国关注森林活动组织委员会 成员、中国经济社会理事会理事、中 国侨联委员会常委、香港福建社团联 会董事会副主席、香港福建妇女协会

主席、全国妇联港区特邀代表等职 务。此外,亦参与多个社会事务组织 和慈善团体,包括新界区香港公益金 百万行主席、港区妇联代表联谊会副 会长、香港各界妇女联合协进会名誉 会长、香港再出发大联盟共同发起 人、香港志愿者协会名誉主席、亦为 "仁爱堂蔡黄玲玲教育基金"命名人 及香港仁爱堂第三十二届董事局主 席等公职。分别于2012年及2018年, 获香港特区政府颁发荣誉勋章(MH) 及委任为太平绅士。

自成为十三届全国政协委员起, 蔡黄玲玲经常在新闻媒体、团体组 织明确发表支持中央、特区政府的 言论, 亦利用闽籍乡彦的妇女组织 进行宣传,包括宣讲两会精神、支 持"一国两制"方针、妇女和青年 教育等,向社会发出正能量。

蔡黄玲玲心系国家社稷, 积极建 言。去年提交了3件提案,并与港澳 委员联署1件提案。又利用移动履职 平台,参与远程协商,针对5G时代 展望读书群、走近台湾读书群、新 时代大侨务读书群、主题议政中完 善重大疫情防控机制、推进粤港澳 大湾区创新合作、以水定需、港澳 青年教育中存在的问题与对策、双 周协商座谈会中关爱农村留守老人 儿童等议题进行讨论。提交2021年 工作建议,为准备应付立法会选 举,建议未来一年要团结基层力 量, 巩固现有4000名闽籍会员和他 们的家庭的支持、加强拓展本地爱 国爱港的新力军。12月中,参与香 港 2021-2022 年度《财政预算案》 网上咨询会, 听取各界对香港经济 环境的看法,并向财政司陈茂波司 长书面提出实施免费的强制定期全 民检测的必要性,尽快恢复商贸和 旅游往来,构建与疫症共存的社会 新常态。

蔡黄玲玲爱国爱港,全力维护 "一个中国"的原则,坚决反对"港 独"。落实港区维护国安法是捍卫国 家领土完整、维护"一国两制"行 稳致远的基石。自全国人大通过方 案后,蔡黄玲玲在香港连月来参与 各种响应支持立法的活动, 保障 "一国两制",竭诚维护香港的安定 和繁荣, 当中包括参加一系列"撑 国安立法"相关活动,不断走访多 个小区, 呼吁妇女界及爱国爱港同 胞支持立法,并参与网上签名,活 动最终获得超过300万名市民签名。

香港福建妇女协会在去年7月举办了 "庆祝香港回归23周年贺国安立法" 联欢活动,蔡黄玲玲向600名义工宣 讲国安法,并呼吁积极支持选举准 备。因应全国人大常委会于去年11 月11日决议,香港政府依法剥夺4名 立法会泛民议员参选资格。蔡黄玲 玲毫不犹豫参与网上联署,并动员香 港福建妇女协会4000名会员共同到 街头支持人大决定。

2019年是中华人民共和国成立 70周年,为庆祝国庆和香港回归祖国 22周年,蔡黄玲玲应邀担任香港各界 庆典委员会筹募委员会会长。作为香 港福建妇女协会主席,蔡黄玲玲带领 协会为会员筹备了一连串康乐文化活 动,通过电影、音乐舞蹈、分享会来 颂扬伟大祖国, 支持爱国爱港力量, 鼓励妇女以正能量影响家庭, 引导子 女建设国家。成立于2014年的协 会,现在是支持祖国和香港特区政府 的重要力量。

积极培训学生,支持国民 教育,引导孩子健康成长

蔡黄玲玲为人慷慨大度,为香港 弱势社群倾注关怀和热诚, 透过慈 善服务, 肩负起稳定社会、安定人 心的责任。她以自身的感染力,凝 聚贤才,推动慈善工作,鼓励有心 人士为香港作出贡献。

蔡黄玲玲十分重视教育, 尤其注 重品行的培养,努力培养年轻人。 2011年,她担任仁爱堂第三十二届 董事局主席,并带领一众董事局成 员,为该机构筹得善款。2010年重 组"仁爱堂蔡黄玲玲教育基金",为 学前、中小学以及特殊需要的孩子 们提供正面、长远而多元的优质教 育,支持清贫家庭的学生,促进学 生在学业及课外活动的平衡发展,

至今已经累积拨款超过港币2300万 元,受惠人数超过120万人次,获得 政府及教育界广泛赞誉。大力宣扬 环保讯息,支持"仁爱堂极地之 旅", 先后带领 200 名中学生远征南 极、北极、珠峰、肯尼亚、亚马 逊、新加坡、新强沙漠、印度尼西 亚、马达加斯加进行实地环保考察, 培育下一代的环保意识。所谓"十 年树木,百年树人",基金希望透过 "仁爱堂极地之旅",推动青少年环 保教育工作,宣扬珍惜世界、爱护 地球的概念,同时鼓励孩子们走出 教室、放眼世界, 拓展视野, 投身 环保相关工作。

蔡黄玲玲亦关心香港高等教育发 展,资助大教育平台两年的经费。大 教育平台成立于2017年,旨在支持香 港弱势学生,提供既多元化又高质素 的科普教育,合作伙伴包括团结香港 基金、香港教育学院、香港政策研究 所、腾讯基金会和香港中文大学农业 生物技术国家重点实验室等。平台在 2020年12月初刚成功完成商、院、 校网上交流会,合共17节研讨会。 2021年工作目标包括举办捐赠计算机 支持学生网上学习计划、体验式学习 活动(如数码传讯创作比赛、VR制作 师生工作坊、科技领导交流团、粤港 澳大湾区青年夏令营等) 、大型教 育研讨会推动教育议题讨论等,目标 受惠人数超过三万名师生。

救急扶危、推动公益扶 贫,开展探访贫困之旅

2019年4月,香港福建妇女协会 积极响应精准扶贫号召, 前往福建省 贫困地区开展扶贫活动,捐赠善款。 面对新冠疫情暴发,积极在全球范围 内采购医用物资,并进行了多次捐 助,包括8500件防护衣、20000双医 用手套、20000个医用帽子、20000瓶 医用酒精、10000个护目镜和1000个 手持式红外线测温仪等物资,赠予包括 湖北省钟祥市卫生应急中心、武汉大学 人民医院钟祥医院、湖北省钟祥市红十 字会、上海复旦大学附属医院赴鄂医疗 队、同济大学附属医院赴鄂医疗队和交 通大学附属医院赴鄂医疗队等。通过各 方好友和香港议员协助,将近16万个 口罩捐赠香港本地基层人士、学校和有 需要的机构。蔡黄玲玲通过参与香港再 出发大联盟举办的"千万口罩献爱心" 行动,到香港的小区免费派发口罩;作 为港区妇联副会长,在7月底举办了 "在新的疫情下我们能做些什么"网络 会议,邀请专家分享抗疫防疫措施。8 月底,又拍摄"抗疫·健康全方位"为 主题的短片,并邀请国际著名中医师分 享抗疫健康知识、调节心理知识、预防 情绪病,视频于9月初分享到社交媒体 youtube,并提交全国妇联。自8月底 起,蔡黄玲玲成功号召超过400名亲友 和商业合作伙伴参与"普及小区检测计 划"检测,更鼓励了香港福建妇女协会 三千多名闽籍会员进行检测。10月1 日,到香港将军澳区派发中秋抗疫包, 令老百姓感受到关爱。蔡黄玲玲一直支 持一众慈善机构,包括香港公益金、仁 爱堂、保良局、香港乳癌基金会、香港 遗传性乳癌家族数据库、齐惜福、生命 热线、香港弦乐团等。多年来,累积捐 款总额接近港币两亿元。

蔡黄玲玲本着"以善为本,以德 行善"的理念, 热心各项公职及社 会义务工作。她热爱祖国,长年参 与有关促进内地和香港经济的活 动, 在救灾、扶贫等慈善工作不遗 余力,同时投身社会义务工作,希 望凝心聚力,促进社会和谐,为内 地和香港的繁荣尽一分力。未来, 蔡黄玲玲将会参与更多社会事务及 扶贫关爱的活动, 在建设内地和香 港的道路上继续前行。



涂

◎福建省政协委员、香港福 建妇女联会执行副主席

◎香港永通发展集团股份有

限公司董事长

她履职近10年,时刻保持一 份热情、一份社会责任,成为一名 让人民群众尊重的委员;作为企 业家,她20年如一日,实实在在、 心无旁骛做实业,用诚信铸就企 业丰碑;作为"爱心大使",她始终 心系教育扶贫,设立基金、援校助 学、济困助残……助推慈善公益

不变的初心情怀

事业发展。

团结各界妇女、助力维护社 会稳定……作为一名爱国爱港的 港区政协委员,涂雅雅始终不变 的是那份爱国爱港的情怀。

自2018年成为福建省政协委 员以来,她十分关注社会热点。近年 来,围绕"促进民营制造业高质量发 展",建议要提升企业家转型升级、 创新发展思维,共建研发创新联盟, 实施技术创新项目,推动新兴产业 倍增,全面激发民营经济活力;针对 如何助推"一带一路"建设,建议要 凝聚港澳各界力量,更好服务"一带 一路"建设,构建起港澳与内地双向 交流的平台,在"一带一路"建设中 发挥新作为;聚焦香港青少年爱国 主义教育,建议利用各种社交软件 建立闽港青少年交流平台,定期举 办闽港青少年交流活动,培养香港 爱国青年骨干……

坚定的责任担当

"追求梦想,产业报国。"在历 经多年的风风雨雨之后,涂雅雅 体现了她不忘初心、坚守实业的 责任与担当。

如今,香港永通集团的产品 研发、设计、质量监控,均处于世 界领先水平;从制造业到金融投 资、再到房地产行业、跨境电商, 永通集团创立69年来,一直开辟

新的道路,续写发展新篇。 厚德、善良、守信、自强、坚

持、慎思这12个字,让她在一次 次的艰难挑战中不断成长。"我们 既看到了东方女性的勤奋与自 强,也感受到了职场女性所特有 的智慧和果敢,"巾帼不让须眉" 说的便是她。

温暖的慈心善行

涂雅雅出生于内地一个干部 家庭,父亲是一名南下干部,母亲 是一名医生。良好的家庭教育使 她既继承了父亲坚忍不拔、踏实 进取的创业精神,又传承了母亲 济困扶危、温柔仁爱的优良品质。

她不仅将企业做得有声有 色,还秉承"致富思源、富而思进" 的理念,一直致力于各种慈善事 业,以实际行动回馈社会。

多年来,涂雅雅积极参加各 项社会义捐活动,创立"涂雅雅慈 善基金会",重点放在救助特困学 生、失学儿童等领域。目前,已累 计捐款超过亿元人民币。2020 年,她又在福建医科大学设立"涂 雅雅文化发展基金"。

去年初,疫情突袭,涂雅雅当 即调动一切资源,捐款捐物1200 多万元,包括现金、口罩、医用防 护用品、抗疫医疗器械等。通过各 种渠道支持抗疫的同时,她积极 响应政府"加强疫情防控国际合 作、讲好中国抗疫故事"的号召, 把中国人民团结合作、共克时艰, 把中国特色社会主义制度优势在 抗疫中展示的"中国力量、中国精 神、中国效率"作对外正面宣传。 如今,她已荣获全国春蕾计划30 年个人杰出贡献奖、全国三八红 旗手、全国巾帼建功标兵、江西省 改革开放40周年杰出贡献候选

责任重于山,终身恪守;责任 在于行,发自内心。涂雅雅便是这 样一位始终恪守责任的企业家。



祖籍福建泉州, 于上世纪

素梅

◎香港福建妇女协会副主席、 ◎港区妇联代表联谊会名誉会长

80年代移民香港。1999年与丈 夫一道于香港建立帝国集团环球 控股有限公司,任副主席。在她 努力打拼下,集团建立了多元化 的业务,包括金融、房地产投 资。近年来,她致力推动中国及 香港青年人创新科技发展。线上 游戏在中国的发展潜力巨大,集 团开设子公司《七元素游戏》及 《帝国影游互动》管理产业链, 从游戏产品开发与设计,以品牌 推广到管理培训电竞队。杨素梅 秉承福建妇女的传统美德,勤奋 好学,性格和蔼可亲,凡事亲力 亲为,带领一众专业团队参与业

务发展,打造世界级品牌。集团



杨素梅赞助生活物资



杨素梅与香港特区民政事务局局长徐 英伟送上爱心福袋

旗下的电竞团队 NOVA 收购的 一支世界级中国队伍 NV-XOF, 更在多项国际联赛中夺 得冠军, 誉满全球。通过加强线 上服务,进一步拉近与内地融合 营商的理念。

杨素梅一直关心社会,热 心公益事务。自2013年加入香 港六大慈善机构之一的"仁爱 堂",至今已连续服务社会8 年; 自去年4月起, 担任仁爱 堂第41届董事局主席。她领导 的企业也积极参与慈善事业, 全力支持各种慈善活动,筹得 的善款可观。杨素梅亦担任多 项社会公职,包括新界区公益 金百万行联席主席、香港福建

妇女协会副主席、港区妇 联代表联谊会名誉会长、 仁爱堂田家炳小学法团校 董会校董、仁爱堂邓杨咏 幼儿园暨幼儿园校董、仁 爱堂陈郑玉而幼儿园暨幼 儿园校董。

为回馈社会,帮助更多 有需要的弱势社群, 杨素梅 积极为市民提供医疗、社会 福利、教育、康体、社会企 业、环保等服务,全方位满 足香港市民的需要。

杨素梅亦关心基层市 民、长者和妇女。2020年 新冠肺炎疫情肆虐, 社会活 动停顿, 但她履行服务香港 的承诺不变,与全港市民一 同共克时艰, 合力对抗疫 情, 协助政府为基层市民免 费病毒检测, 到小区派发咽 拭采样包。

杨素梅服务社群的决心 绝不动摇, 在不同岗位上贡 献力量,以"群策群力与爱 同行"的态度前行,回馈社 会,贡献国家。



◎香港福建妇 女协会副主席

高

锦 端

祖籍福建省石狮市,生于1966年1月。 高锦端早期投资石狮的服装纺织行业, 获利颇丰。1995年移居香港。2003年,在 泉州投资房地产项目,为地方经济的发展作 出了积极贡献。同年投资创办福建省泉州华 元汽车销售服务有限公司,成为福建省汽车 龙头企业——东南(福建)汽车工业有限公 司在泉州的唯一配套经销商。2015年,投 资创办了泉州第一家民办考试场——康达考 试场。目前任福建省泉州华元汽车销售服务 有限公司董事长、泉州市康达汽车服务有限 公司董事长,任香港福建妇女协会副主席, 任香港高氏宗亲会副会长。

高锦端热心参与慈善事业, 香港福建 妇女协会于2019年4月、7月先后向福建 建宁县等5个贫困县和甘肃扶贫捐款。



2018年12月, 高锦端赞助在北角街头 向长者派发福袋的敬老活动。图为她向长者 派发福袋



2019年4月,高锦端(左)积极响应香 港福建妇女协会向福建建宁县、漳和县的扶 贫捐款,图为捐赠现场。



◎香港福建妇女 办会副主席 ◎香港福建同乡 会副会长

宏佳

祖籍福建,生于香港。深圳市盐田区 第五届政协委员、深圳市工商联第八届常 委、深圳市青年商会副会长、深圳市青年 商会香港事务委员会主席、深圳市盐田区 总商会理事、福建省海外妇女联谊会理 事、香港福建同乡会永远荣誉会长、香港 福建妇女协会副主席、香港福建同乡会副 会长、香港工业总会执委、香港仁爱堂第 四十届及四十一届董事会成员及总理、香 港仁爱堂颜宝铃幼儿园校董、仁爱堂庞卢 淑燕幼儿园校董、仁爱堂吴黄凤英幼儿园

出生于上世纪80年代的洪宏佳,自小 成长于小康之家,10岁独自前往英国留 学,大学毕业后回港从事家族企业。2014 年到北京创立香港宏爱文化从事文化体育 事业。

洪宏佳在爱国爱港和慈善公益的道路上 从未停步。作为深圳青商会副会长和深圳市 青年商会香港事务委员会主席,她表示,要 把粤港澳年轻人的创意带到全球,公司长期 与青商会粤港澳大湾区合作, 积极参与青少 年创新创意科技活动。

青少年是国家的未来,洪宏佳自2008 年开始每年举办唐氏儿童活动,探访老人 院。新冠肺炎疫情暴发后, 洪宏佳立即从 欧美市场采购8600个N95口罩、6000个手 套,分批送往山东山区小学和中学,在香 港分別向香港福建同乡会、香港社区中 心、香港三家公立老人院捐出2.1万个口 罩。洪宏佳积极参与助选工作,支持爱国 爱港参选人;发动乡亲参与撑警集会。自5 月起, 洪宏佳多次挺身支持香港特区政 府,在多家媒体发声,撰写评论文章,支 持香港警察。

洪宏佳表示,大湾区对于香港新一代企业 家来说是一大机会,"千里之行,始于足下",首 先要做的是走出去,主动认识国家。她认为青年 教育模式也要作出改变,拉近心理距离,是很重 要的一个科目,全港都应该积极推行中国历史 科,正确认识国家发展,提升民族自豪感,这是 需要香港各界联手,共同面对的问题。

(本刊策划:袁和平)